
 
 
 

 
CTP1 

 
P1 Suponga que la economía de un cierto país debe escoger entre la producción de 
bienes de capital (BK) y bienes de consumo (BC), de acuerdo con los datos siguientes: 
 

   BK BC 
A 0 32 
B 32 24 
C 56 16 
D 72 8 
E 80 0 

Nota: Grafique BK en el eje horizontal. 

A. Explique qué significa esta curva para la economía mencionada. 
B. Diga si los costos de oportunidad son crecientes, constantes o decrecientes y explique 
por qué. 
C. Calcule el costo de oportunidad de pasar de la combinación de producción B a la C. 
D. Explique en forma gráfica qué sucede en cada uno de los siguientes casos: 
d.1 Se da un incremento en la fuerza de trabajo del país. 
d.2 Ocurre un terremoto de gran magnitud. 
d.3 Se da una situación de desempleo. 
E. Si esta economía eligiera el la combinación de producción A, ¿Qué implicaciones 
podría tener esto para su desarrollo? 
 

P2 Comente la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones: 

• Una combinación productiva eficiente equivale a producir los bienes que 
generan el mayor bienestar para miembros de la comunidad. 

• Cuando a un consumidor se le ofrece aumentar el monto de la compra, por un 
pequeño pago adicional, lo habitual es que rechace la oferta.  

 

P3 Represente el diagrama de flujo circular del ingreso con detalle. 

P4 Observamos que tanto el precio de equilibrio en el mercado del queso como la 
cantidad de equilibrio en el mercado del jamón han aumentado. ¿Qué podría ser 
responsable de este patrón? ¿Un aumento de la oferta de alimentos para los cerdos o un 

Profesor: Marco Hauva S. Universidad de Chile 
Facultad de Ciencias Físicas y 
Matemáticas 
Departamento de Ingeniería Industrial 
IN2201-3 – Economía 

Auxiliars
: 

Ignacio Escobar Rojas 
Jose Miguel Carrasco  



alza en el precio de la leche?. Refiérase a la demanda, oferta, cantidad ofertada, cantidad 
demandada, precio y cantidad de equilibrio. Grafique con detalle. 

P5 Usted compró un Nissan por $20.000, pero el precio máximo al cual puede 
venderlo hoy día es $15.000. Acaba de saber que Toyota está ofreciendo un Camry a 
$20.000 que normalmente vale $25.000. Si usted hubiera sabido antes de comprar el 
Nissan que podría haber comprado el Toyota por $20.000, usted hubiera comprado el 
Toyota. Comenta la siguiente afirmación. Dada la información previa: ¿A usted le 
conviene vender el Nissan y comprar el Toyota? 

P6 Explique algunos índices de precios que se detallan en el Boletín del INE. 

 


